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    ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ  Β΄ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ                30 ΓΤΜΝΑ΢ΙΟ  ΘΗΒΑ΢ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΑ  ΘΕΜΑΣΑ  
 

     ΚΑΘΗΓΗΣΗ΢ : ΠΑΝΟΤ΢ΑΚΗ΢  ΢ΩΣΗΡΙΟ΢ 

 1. Δύνονται οι παραςτϊςεισ:         

        α = –10 + 6 – 8 + 2 – 9 + 10 + 3                                    

        β = 5 – (–3 +1) + (–5 – 1) – (–6 + 9) + (2 + 4)  

        γ = 2.(–8) – 3.(–4) – (–1).(+1).(–2).(–1)                             

   Α. Να δεύξετε ότι:  α = –6,  β = 4  και  γ = –2 

   Β. Να υπολογύςετε την τιμό τησ παρϊςταςησ: 

        Κ = (α + β)100:γ98 – (α + β – γ)2020:α + (α.γ – 13)2019.β 

        ΑΠΑΝΤΗΣΗ:    Κ = 0 

 

 

 2. Δύνονται οι παραςτϊςεισ: 

        Κ =  10 – (5x – 2) – 4.(1– x) + 3.(x– 3)                                

        Λ = –2x – [9 – 3.(2x – 1)] + 7(–x + 2) 

   Α. Να δεύξετε ότι:  Κ = 2x – 1     και    Λ = –3x + 2 

   Β. Να λύςετε την εξύςωςη:  
Κ − 2

3
 – 
Λ + 2

2
 = 
Κ + 5

6
 

          ΑΠΑΝΤΗΣΗ:   x = 2 

 

 

 

 

 3.Α. Να λύςετε τισ εξιςώςεισ: 

      α.  2.(x – 4) – 3.(x – 4) – (x – 2) = 2 – (x – 2).4 

      β.   
2.ω − 1

2
 + 

5

3
 = – 

3 − ω
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    Β. Αν  x = 2 και ω = –2 οι λύςεισ των παραπϊνω εξιςώςεων να υπολογύςετε την τιμό τησ 

         παρϊςταςησ: 

         Κ = (x50)2: (x50. x 47) –x.(ω + x)100 – ω.(ω50 + ω50)0   

         ΑΠΑΝΤΗΣΗ:    Κ = 10 
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 4. Δύνονται οι παραςτϊςεισ : 

         Κ = 40α – 2.[6 –2(–4α+1) + 5α ] 

         Λ = 1 + [ –(1–2α).4 + 3.(–1+2α)] 

    Α. Να δεύξετε ότι:  Κ = 14α – 8     και    Λ = 14α – 6  

    Β. Να υπολογύςετε την τιμό του α, ώςτε να ιςχύει:  Λ –  
Κ

2
 = 12  

    Γ. Αν α = 2 να δεύξετε ότι η εξύςωςη:  α.(x + 4) – (α – 3).(x – 1) =  3x  + 4α – 1  εύναι ταυτότητα.     

 

 

 

  

 5.A. Δύνονται οι παραςτϊςεισ:         

          Α = 2(x – 3) – (4 – 3x)   και  Β= 10 – 3.(x – 4) – (–2x + 3).4   

          να υπολογύςετε την τιμό του x , ώςτε να ιςχύει:  2Α – 3Β = 40    

    Β. Ένασ πατϋρασ μούραςε 120€ ςτα τρύα παιδιϊ του. Ο πρώτοσ πόρε 20€ περιςςότερα από 

          τον δεύτερο και ο τρύτοσ το ϋνα τρύτο των χρημϊτων του πρώτου. Να βρεύτε πόςα χρόματα  

          πόρε το κϊθε παιδύ; 

         ΑΠΑΝΤΗΣΗ:    Α.  x = –18      Β.  60€, 40€ και 20€. 

 

 

 6. Δύνετε η παρϊςταςη:  Α = (–1 – 1)-3.40 – (–24):(–1 + 3)3 – 22 + 2.(–6 + 4)0                    

         και η εξύςωςη:  
2 x – 1 −3

2
 –  

x−(x+2)

3
 =– 

5−(x+4)
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    Α. Να δεύξετε ότι α = –4 εύναι η αριθμητικό τιμό τησ παρϊςταςησ και x = 2 λύςη τησ εξύςωςησ.  

    Β. Να δεύξετε ότι η εξύςωςη:   –α.(ω – x) – x.(ω + α + 1) = –ω – (x – 3ω) εύναι ταυτότητα. 

 

 

 7. Δύνετε η εξύςωςη:    
5x−4

5
 – 1 =  

3x+1

10
 –  

2x−3

2
  

   Α. Να δεύξετε ότι η εξύςωςη ϋχει λύςη την x = 2                                                                                                                                                                                                                                                                                       

   Β. Να επαληθεύςετε την εξύςωςη. 

   Γ.  Να υπολογύςετε την τιμό τησ παρϊςταςησ:  Κ =    x + 7.  3 − x  –    x + 3 
2

+  (−x)2                           

        ΑΠΑΝΤΗΣΗ:      Β.   Κ = 42     
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 8. Δύνονται οι παραςτϊςεισ :  

        α =  25 −  81  ,   β=  46 +  5 +  16  και  γ =  38 −   16 . 

   Α. Να δεύξετε ότι:  α = 4 ,  β = 7 και  γ = 6. 

   Β.  Να υπολογύςετε την τιμό τησ παρϊςταςησ:  Κ =   α. γ + 1  +   β +  α  +  ( γ)
2 –  (−β)2 

   Γ. Να λύςετε την εξύςωςη:   
x − γ

α
 – 

5x−α

γ
 = β – γ  

       ΑΠΑΝΤΗΣΗ:      Β.   Κ = 7      Γ.  x = –11  

 

 9. Από μια δεξαμενό που περιϋχει 600 λύτρα πετρϋλαιο, καταναλώνουμε κϊθε μϋρα 15 λύτρα.  

   Α. Να  εκφρϊςετε τον όγκο V του πετρελαύου που απομϋνει ςτη δεξαμενό ωσ ςυνϊρτηςη των  

         ημερών x. 

   Β. Πόςοσ όγκοσ πετρελαύου θα ϋχει απομϋνει ςτη δεξαμενό μετϊ 30 ημϋρεσ; 

   Γ. Να βρεύτε μετϊ από πόςο χρόνο θα αδειϊςει η δεξαμενό; 

   Δ. Να παραςτόςετε γραφικϊ τον όγκο V ωσ ςυνϊρτηςη των ημερών x. 

        ΑΠΑΝΤΗΣΗ:     Α.  V = 600 – 15.x      Β.  150 λύτρα    Γ.  40 ημϋρεσ. 

 

              

 10. Στο παρακϊτω ςχόμα εύναι ΑΒ = 17cm , ΑΓ =25cm και ΑΔ =20cm. 

   Α. Να υπολογύςετε τα μόκη των τμημϊτων ΑΔ και ΒΔ. 

   Β. Να δεύξετε ότι το τρύγωνο ΑΒΓ δεν εύναι ορθογώνιο. 

   Γ. Να βρεύτε το εμβαδόν και την περύμετρο του τριγώνου ΑΒΓ. 

                                    

   ΑΠΑΝΤΗΣΗ:    Γ.  (ΑΒΓ) = 210cm2,    Π= 70cm. 
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  11. Στο παρακϊτω ςχόμα εύναι ΑB = 15cm και οι γωνύεσ  Β  = 530 και Γ  = 370.     

     Α. Να δεύξετε ότι ΒΔ = 9cm και ΓΔ = 16cm 

     Β. Να υπολογύςετε την γωνύα  Α . 

     Γ. Να υπολογύςετε την περύμετρο του τριγώνου ΑΒΓ. 

         Δύνεται ότι: ημ530 = 0,8 , ςυν530 = 0,6 , εφ530 = 1,33  

         και ημ370 = 0,6 , ςυν370 = 0,8  εφ370 = 0,75                

                             

        ΑΠΑΝΤΗΣΗ:     Γ.   Π= 60cm.  

 

 

 

 12. Στο παρακϊτω ςχόμα το τρύγωνο ΑΒΓ ϋχει περύμετρο24cm και πλευρϋσ ΑΒ = x + 1,  

        ΒΓ = 2x και ΑΓ = 3x – 7. 

    Α. Να δεύξετε ότι:  x = 5 και να υπολογύςετε τα μόκη των πλευρών του τριγώνου.          

   Β. Να δεύξετε ότι το τρύγωνο ΑΒΓ εύναι ορθογώνιο. 

   Γ. Να βρεύτε το εμβαδόν του και το μόκοσ του ύψουσ ΑΔ.                          

                                              

       ΑΠΑΝΤΗΣΗ:    B.   ΑΒ = 6cm , ΒΓ = 10cm ,  ΑΓ = 8cm.        Γ.  (ΑΒΓ) = 24cm2,   ΑΔ = 4,8cm                        
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13. Στο παρακϊτω ςχόμα δύνεται ότι ΑΔ = 12cm και οι γωνύεσ εφω  = 1,8 και Γ  = 370.     

    Α. Να δεύξετε ότι ΒΔ = 9cm και ΑΓ = 20cm 

    Β. Να δεύξετε ότι  Α  = 900. 

    Γ. Να βρεύτε το εμβαδόν του τριγώνου  ΓΔΕ, 

         Δύνεται ότι: ημ370 = 0,6 , ςυν370 = 0,8  εφ370 = 0,75.      

                               

         ΑΠΑΝΤΗΣΗ:        Γ.    (ΓΔΕ) = 40cm2.      

 

 

 

 14. Στο παρακϊτω ςχόμα εύναι η ΒΔ διϊμετροσ, το τόξο ΑΔ  = 800 και γωνύα  Α  = 630.  

     Α.  Να υπολογύςετε τισ γωνύεσ:  ω  και φ .   

     Β. Να υπολογύςετε τισ γωνύεσ του τριγώνου ΑΒΓ.                                    
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15. Στο παρακϊτω ςχόμα εύναι τόξο  ΑΒ= 5x – 700, ΒΓ = x + 200 και  ΑΓ= 3x – 400 και οι χορδϋσ    

        ΑΓ= 8cm και ΒΓ= 6cm. 

   Α . Να αποδεύξετε ότι x = 500 και να υπολογύςετε τα τόξα ΑΒ, ΒΓ και ΑΓ. 

   Β. Να υπολογύςετε τισ γωνύεσ του τριγώνου ΑΒΓ. 

   Γ.  Να δικαιολογόςετε γιατύ η ΑΒ εύναι διϊμετροσ του κύκλου και να βρεύτε το μόκοσ τησ.  

                              

        ΑΠΑΝΤΗΣΗ:     Β.  Α   = 350 , Β  = 550  και Γ   = 900   

 

16. Στο παρακϊτω ςχόμα εύναι ΑΔ = 12cm , ΑΓ =20cm και ςυνω  = 0,8. 

    Α. Να δεύξετε ότι ΑΒ = 15cm και ΓΔ = 16 cm 

    Β. Να δεύξετε ότι το τρύγωνο ΑΒΓ εύναι ορθογώνιο. 

    Γ. Να βρεύτε το εμβαδόν του ΑΒΓ,  την εφΓ  και το ημΒ . 

                                               

       ΑΠΑΝΤΗΣΗ:   Γ.  (ΑΒΓ) = 150cm2.  
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17. Στο παρακϊτω ςχόμα η ΒΓ εύναι διϊμετροσ του κύκλου (Ο, ρ)εύναι τόξο ΒΔ  = 1300 και  

        η γωνύα  Β  = 530.  

    Α. Να υπολογύςετε τισ γωνύεσ του τριγώνου ΑΒΓ.                 

    Β.  Να υπολογύςετε τισ γωνύεσ:  ω   και  x . 

    Γ. Να υπολογύςετε τισ πλευρϋσ του τριγώνου ΑΒΓ.  

        Δύνεται ότι: ημ530 = 0,8 , ςυν530 = 0,6 , εφ530 = 1,33               

                                         

      ΑΠΑΝΤΗΣΗ:    Α.   Α   = 900 , Γ  = 370   Β.  ΑΒ = 12cm , ΑΓ = 16cm ,  ΑΓ = 20cm.   Γ. x  =  370 ,  x  =  1020 

 

18. Στο παρακϊτω ορθογώνιο εύναι ΑΒ = 15cm, ΑΓ= 17cm και ΔΕ = 6cm.  

    Α. Να υπολογύςετε τα μόκη των τμημϊτων ΒΓ και ΑΕ 

    Β. Να υπολογύςετε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΕΓ και του τραπεζύου ΑΒΓΕ. 
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19. Στο παρακϊτω ςχόμα η ΒΓ εύναι διϊμετροσ του κύκλου (Ο, 5cm), το τόξο ΑΓ = 720  και η χορδό  

          ΑΒ = 8cm.    

    Α.  Να υπολογύςετε τισ γωνύεσ:  φ   και  x . 

    Β. Θα μπορούςε η χορδό ΑΓ να όταν πλευρϊ ενόσ κανονικού πενταγώνου; 

     Γ. Να υπολογύςετε τισ γωνύεσ του τριγώνου ΑΒΓ και το εμβαδόν του. 

                                      

        ΑΠΑΝΤΗΣΗ:     Α.  φ   = 360 και  x  =  1080   ,     Γ.  Α   = 900 , Β   = 360  και Γ  = 540 ,    (ΑΒΓ) = 24cm2.              

 

 

 

20. Στο παρακϊτω ςχόμα εύναι η ΑΒ διϊμετροσ, το τόξο ΒΔ = 800 και γωνύα  δ  = 650.  

     Α.  Να υπολογύςετε τισ γωνύεσ:   α  ,  β   και  x    

    Β. Να υπολογύςετε τισ γωνύεσ του τριγώνου ΑΕΔ.  

                                                               

           ΑΠΑΝΤΗΣΗ:     Α.   α   = 650 , β   =  500 και  x  =  1300       Β.   Α   = 400 , Ε   = 400  και  Δ  = 250 


